
t > 1 を満たす実数 t に対して，S(t) =
Z 1

0
xex ¡ tx dx とおくとき，次に問いに答

えよ．

(1) 　 0 · x · 1の範囲で，方程式 xex = txを満たす xをすべて求めよ．

(2) 　 S(t)を求めよ．

(3) 　 S(t)を最小にする tの値を求めよ．
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t (1) Ý e
1p
2 Ý e Ý (1)

S0(t) ¡ 0 + 0 +

S(t) & 最小 % %

O

y

xlog t 1

1

e

y = t

y= ex

¡⃝
+⃝

(1) 　 xex = tx より x(ex ¡ t) = 0

x= 0 または x = log t

t > 1を満たすもとで 0 · log t · 1 とすると 1 < t · e

よって Ux = 0，log t (1 < t · e)
x = 0 (e < t)

(2) 　 0 · x · 1 において

xex ¡ tx = x ex ¡ t

あ⃝ 1 < t · e のとき

S(t) = ¡
Z log t

0
(xex ¡ tx)dx+

Z 1

log t
(xex ¡ tx)dx

= ¡� ex(x¡ 1)¡ t
2
x2 „log t

0
+� ex(x¡ 1)¡ t

2
x2 „1

log t

= ¡St(log t¡ 1)¡ t
2
(log t)2 + 1k¡ t

2
¡ Qt(log t¡ 1)¡ t

2
(log t)2i

= t(log t)2 ¡ 2t log t+ 3
2
t¡ 1

い⃝ e < t のとき

S(t) = ¡
Z 1

0
(xex ¡ tx)dx

= ¡� ex(x¡ 1)¡ t
2
x2 „1

0

=
t
2
¡ 1

よって，あ⃝，い⃝より

S(t) = W t(log t)2 ¡ 2t log t+ 3
2
t¡ 1 (1 < t · e)

t
2
¡ 1 (e < t)

(3) 　 1 < t < e のとき

S0(t) = (log t)2 + t ¢ 2 log t ¢ 1t ¡ 2 log t¡ 2t ¢
1
t +

3
2

= (log t)2 ¡ 1
2

= # log t¡ 1
B

2
;# log t+ 1

B

2
;

よって，右の増減表より

S(t)を最小にする tは t = e
1p
2
































































































